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ISOMETRIES (TRANSLATION, ROTATION, SYMETRIE AXIALE) ET HOMOTHETIE 
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Image d’une figure 
du plan (exemple 
pour un triangle 
ABC  transformé en 
A’B’C)’ 

A’B’C’ est un triangle de même 
forme, même taille, même 

orientation, même direction que 
ABC. 

longueurs et aire identiques 

 

A’B’C’ est un triangle de même 
forme, même taille, même 

orientation, direction en général 
différente de celle de ABC. 

longueurs et aire identiques 

 

A’B’C’ est un triangle de même 
forme, même taille, orientation 
contraire, direction en général 
différente de celle de ABC. 

longueurs et aire identiques 

 

A’B’C’ est un triangle de même forme, taille 
agrandie ou réduite, même orientation, même 

direction que ABC. 
longueurs  k ,  aire  k2 

 
Triangles isométriques  
Définition 1 :  Deux triangles ABC et EFG sont dits isométriques si et seulement si leurs trois côtés sont de même longueur (on dit aussi 
isométriques) deux à deux.  
Théorème 1 (Cas d'isométrie 1) : Si deux triangles ont 1 côté de même mesure et deux angles géométriques de même mesure, alors ils sont 
isométriques. 

Cas 1 ci-contre : Hypothèses AB = EF, BAC =FEG  et ABC =EFG . Les deux triangles EFG1 et EFG2 sont isométriques à ABC. 
Théorème 2 (cas d'isométrie 2) : Si deux triangles ont 1 angle géométrique de même mesure compris entre deux côtés de même mesure, alors ils sont isométriques.   

Cas 2 ci-contre : Hypothèses AB = EF, AC = EG et BAC =FEG . Les deux triangles EFG1 et EFG2 sont isométriques à ABC. 
Triangles semblables 
Définition 2 :  ABC et EFG sont semblables signifie que leurs angles sont de même mesure deux à deux.  
Théorème 3 :  Si ABC et EFG sont semblables, alors leurs trois côtés ont des mesures proportionnelles 2 à 2. 
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